

邱女士手机中保存着杨医生开具的"毒 处方"。

花3000 元从上海名中医处求来一张治疗白癜风的处方,喝了半个多月的汤药,江苏的邱女士因此浑身疼痛,夜不能寐,辗转多家医院最终被查出:铅中毒!目前,她在宁波接受对症治疗,想要康复还要数周时间。

18日上午,在宁波市第一 医院急诊病房里,邱女士向记 者讲述了事发经过。



# 3000元换来一张中药处方大姐喝了浑身疼

一查竟是铅中毒,血铅含量超过正常上限两倍多

# 》治疗白癜风的药方中含有一味"铅丹"

邱女士今年43岁,容貌姣好。她告诉记者,去年7月,她背上出现了白斑,当地医院的医生没查出是什么病,直到12月在上海一家皮肤病专科医院做了活检,才明确诊断为白癜风。

也就是从那天起,邱女士陷入了不安,背上长白斑还好,蔓延到脸上可怎么办?为此她开始四处求医。为治病,她尝试过不少偏方,在山东枣庄,一名乡村游医用瓦片在她耳朵上放血,"事后我自己都觉得荒唐。"

一个多月前,她又从网上找到上海的一家中医诊 所,在一位杨医生处花3000元换来一张药方:柴胡12g, 制半夏12g,人参12g,黄芩6g,茯苓12g,桂枝6g,肉桂 6g,龙骨12g,牡蛎12g,制大黄6g,干姜6g,红枣15g,铅丹3g(包煎,没有也可),水1000毫升,龙骨、牡蛎先煎半小时,后人其他诸药共煎半小时,滤出汤药,一日内分两次饭后一小时服用,30剂。

邱女士家是开药房的,其他药都容易,唯独铅丹难住了她。"开药房这些年,从来没进过也没卖过这味药啊。"邱女士告诉杨医生。对方的回应是:"我一般不开铅丹,就是你家开药房才写了试试,没有就算了,效果慢一点。"效果慢一点?邱女士并不想花大价钱换来的药方因此效果打折,于是她想方设法买来了铅丹,铅丹是橘红色的粉末,并非想象中的金属小丸子,价格也很便宜,半斤仅18.9元。

## 半个月后,她被查出急性铅中毒

买来铅丹后,邱女士开始遵医嘱煎药、服药,早晚各 一次从未错漏。

半个月后,她的脚趾开始疼,连路都走不了,很快发展为腰腹、胸口疼痛,跑了附近两家医院,做了多项检查,均未发现异常。她也未提及自己在服用中药。

杨医生则先后给出两种不同解释,他起先说,疼痛 是邱女士肝气郁结、肾阴亏虚所致,后又改口说这是邱 女士的腿有基础疾病,病情发展所致。

邱女士又喝了两天中药,全身上下疼痛加剧,整晚都睡不着,只能依赖止痛药。"想来想去,问题还是出在中药上。"邱女士说。她带着药方又来到当地医院,这次医生怀疑十有八九是中毒,但当地又没有相应的药物。为确诊也为治疗,她再次来到上海。"那天整个人都疼得麻木了,普通小车都没法坐。"邱女士的家人拨打了120,叫来救护车,花了3000多元将她从江苏送到上海。

在上海,邱女士被查出血铅值为761ug/L,正常应该低于300ug/L。但上海也缺药,邱女士又来到宁波,目前在宁波市第一医院急诊病房住院接受治疗。该科

宗建平主任医师表示,铅能够造成一系列生理、生化指标的变化,影响中枢和外周神经系统、心血管系统、生殖系统、免疫系统的功能,引起胃肠道、肝肾和脑的疾病。经过排查,可以断定导致邱女士急性铅中毒的正是杨医生开具的中药处方。

目前,经过对症处理,邱女士的病情已经得到控制, 要排除体内残存的铅还需要数周时间。

铅丹到底是一味什么中药?临床上又是如何应用的?记者就此采访了宁波市李惠利医院东部院区中医科副主任中医师张增祥。

张医生介绍,铅丹为纯铅加工后形成的铅氧化品,主要化学成分为四氧化三铅,是古代炼丹家在实践中制造出来的矿物,性微寒,有毒,有攻毒、杀虫、敛湿、生肌止痒的功效。但因为铅的毒性可以对人体多个系统造成不可逆损害,对于铅丹的医学应用,历代医者均持谨慎态度。

"《中国药典》2015年版无铅丹条目,也就是说,正规中药流通领域已无铅丹。"张医生表示。

记者 童程红 通讯员 张林霞



# 宁波首家国际养老院 凯健夏映苑开建明年3月与您见面 期待吗?

8月8日上午,随着第一根桩的顺利打入,标志着凯健宁波夏映苑正式开工建设,计划将于明年3月开业。这意味着,在宁波生活的老年人家门口就能享受到国际标准的专业养老服务。

得益于宁波鼓励民间资本投资养老服务业政策带来的优惠与便利, 凯健宁波夏映苑工程进展相当顺利。哥伦比亚中国集团总裁兼首席执行官陈美兰女士告诉记者, 当外省的项目遇到困难时, 她甚至拿着宁波的这纸文件给对方的审批单位, "宁波的市场和环境的确让我们更加有信心做好这个项目, 让更多的老年人拥有高质量的晚年生活。"

## 国际标准的医疗护理及康复服务

据介绍,凯健宁波夏映苑位于鄞州区下应北路,是由美国资深的养老及医疗投资商哥伦比亚太平洋管理集团以及新加坡淡马锡集团携手创建的外资医疗集团哥伦比亚中国一手打造。该公司一直致力于中国养老产业的开拓,目前已在上海、北京、苏州等地开设养老机构,以上海及长三角为中心,面向全国连锁布局,让更多的中国老人享受高品质的养老生活。

作为中国首家纯外资老年康复护理机构,凯健养老秉承着先进的养老理念、成熟的护理体系及专业的运营管理团队,打造适合老人的全新养老模式。在致力于为老人提供舒适的生活环境的同时,凯健养老还会兼顾老人对医疗护理及康复的需要,为每一位老人提供专业化、个性化、人性化的医疗、护理、康复服务。

"凯健宁波夏映苑主要针对于高龄和半失能、失能老人,床位在200张左右。"陈美兰女士说,他们这支多专业合作的团队将精湛的服务让长者在凯健养老生活健康、安全、丰富多彩。不仅拥有三甲医院工作背景的医生、护士和康复师、五星级酒店服务经验的厨师,还有资深工作实践经验的心理咨询师、社工以及营养师,从生理、心理和社会三个方面为老人提供全方位的照顾。

此外,专业的医疗团队加上先进的设备还能为老人们 提供医院标准治疗的延续。各种慢性疾病的家庭治疗、外 科手术的术后恢复、康复、理疗,凯健养老始终致力于帮助 老人达到极其理想的康复水平。在亚洲新兴市场医疗行业有21年管理经验的陈美兰,对于这块工作的开展更是胸有成竹。

### 倾注血浓于水的情感与爱

在中国的12年期间,陈美兰女士步履不停。新加坡籍的她却是地道中国心,几十年前,她的父母从福建老家一直南下,落脚新加坡。如今,陈美兰女士又回到了父母的故乡,努力描绘着养老事业的蓝图。

同时,她还是 VIVA 中国儿童癌症基金会中国董事代表,引进美国先进的医疗手段救治中国白血病儿童。目前,基金会援助的6000名儿童生存率达到了92.3%,远高于40~60%的全国平均水平。

"通过从事医疗、养老行业而获得的成就感和使命感是其他大部分行业所无法替代的,既能养家糊口,还能为社会做贡献,尤其是在中国这个于我而言有着特殊情结的地方。"陈美兰女士提到,她带着70多岁的双亲来到中国,参观凯健国际在国内的几个养老项目。对于女儿在故乡的作为与成就,父母深感欣慰。

带着这样的情感与爱打造的凯健宁波夏映苑,相信一定会为宁波的老人带来更多的惊喜。每一位老人不仅是人住了一家养老护理机构,更是进入一个温馨和谐、充满人情味的大家庭。老人们将拥有新的朋友、新的人际关系、新的社交活动,同时可以与老朋友保持正常联系和

互动,保持开放乐观的精神状态。

凯健宁波夏映苑的开业,将为更多老人提供无微不至的护理服务,助各位老人安享祥和的晚年,也将为宁波高端养老院树立全新标杆,推动养老护理行业全面发展。

记者 陆麒雯

